

# 刚琼： 用坚守诠释“劳动最光荣”

拉萨融媒记者 次珍

实干争先 奋进有我

40年前,林周县边林乡的农民刚琼只身来到拉萨,在建筑公司边打工边学习。他凭借精湛的木工技艺和吃苦耐劳的精神,不仅赢得了业内的认可,还积累了一定的人脉资源。对于刚琼而言,回乡创业并带领乡亲们共同发展,一直是他心中的梦想。幸运的是,得益于国家对农牧民施工专业合作社的扶持政策,2010年,刚琼终于梦想成真,成立了林周县边林乡农牧民施工专业合作社。他带领着乡里的群众学习技术、承接工程,在增收致富的道路上大步迈进。

来自四川泸州的罗小红是合作社的技术总工,他与刚琼早年在拉萨建筑公司打工时相识。罗小红不仅木工技术扎实,为人更是踏实本分,而且两人非常投缘。当刚琼向他倾诉回乡创业的想法后,罗小红毫不犹豫地跟随刚琼来到边林乡,一起筹备并成立了边林乡农牧民施工专业合作社。合作社成立初期,群众参与的积极性很高,但面临的最大问题就是缺乏施工技术,只能简单地投入劳动力。为了

帮助大家掌握更多的施工技术,在罗小红的推荐下,一批来自四川的木工、石工、泥工和水电工师傅纷纷加入合作社。他们无私地将自己的专业知识和施工经验手把手地传授给当地群众。经过十几年的相处,大家彼此信任、相互支持,结下了深厚的情谊。合作社的师傅们早已把边林乡当作自己的第二故乡,而当地群众也把他们视为亲人。更重要的是,在合作社负责人刚琼对所有员工无微不至的关心和帮助下,大家心往一处想、劲往一处使,像石榴籽一样紧紧抱在一起,用勤劳的双手创造着幸福美好的生活。

罗小红说:“我来到刚总的公司已经有25年了,刚总对员工特别好,无论是在工作还是生活等方面都给予我们无微不至的关心和照顾。以后,我还想继续跟着刚总干下去,把我们公司发展得更好。”

多年来,在刚琼的精心经营和全体员工的不努力下,合作社凭借扎实的施工技术和诚实守信的企业精神,不仅承接了当地部分文旅项目、危房改造及乡村振兴等项目,还赢得了群众的信任,许多群众主动找合作社新建自家房屋。

作为一名党员和三级人大代表,刚琼始终心系群众,为民排忧解难。



图为刚琼(右二)在工地一线手把手指导合作社员工施工技术。  
拉萨融媒记者 次珍摄

在这片养育他的土地上,他带领村民改扩建乡村公路,为边林乡各村老百姓提供扶持资金,出资维修校舍、操场,植树造林等。他的一个善举、一份份爱心,如一股股暖流涌进群众的心田。他用实际行动诠释了“劳动最光荣、劳动最崇高”

的时代精神,展现了新时代劳动模范的风采与担当。

刚琼说:“我们合作社取得了很好的发展成果,离不开政府的支持和群众的认可。今后,我将一如既往地铭记党恩、听党话,继续带领乡亲们一心跟党走,把合作社运营得更好。”

## 拉萨市深入贯彻中央八项规定 精神学习教育专题培训班开班

拉萨融媒讯(记者王泽江)为扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,4月29日,拉萨市深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题培训班开班。市直各单位党委(党组)书记;各功能区、寺管会、市属国有企业党委(党组)书记;各单位新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等参加培训班。

市委常委、组织部部长、党校(行政学院)校长张定成在培训班上讲授专题党课。

张定成要求,各级党组织要将作风建设与反分裂斗争、维护稳定、改善民生等重点工作紧密结合,密切党和人民群众的血肉联系,以踏石留印、抓铁有痕的韧劲涵养新风正气,为推进拉萨长治久安和高质量发展凝聚磅礴力量。

张定成强调,广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,一体学习领会自治区党委实施办法、市委实施意见,聚焦解决全市干部队伍中存在的思想认识不深、工作作风不实、决策执行不力、形式主义存在、贪图安逸享乐、实干精神不足、主动学习不够“七类作风顽疾”,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机破除作风积弊,为建设社会主义现代化新拉萨提供坚实作风保障。

## 第二十二届中国西藏登山大会开幕

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)4月30日,以“圣地西藏 户外天堂”为主题的第二十二届中国西藏登山大会开幕式在当雄县羊八井镇举行。副市长白玛玉珍致欢迎词。

白玛玉珍指出,中国西藏登山大会已成功举办二十一届,经过多年发展,已成为集多种户外运动项目、户

外文化体验、户外技能培训于一体的综合性登山大会,被评为“体育旅游精品赛事”“国家体育产业示范项目”,在国内登山界和户外运动界树立了良好的口碑。作为中国西藏登山大会的主要举办地,拉萨市将始终秉持专业严谨、热情周到的态度,用心用情用力做好各个项目的服务保障工作。

## 市委统战部联合仓姑寺管委会开展参观学习

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)为庆祝西藏自治区成立60周年,进一步强化宗教界人士的“国家意识、公民意识、法治意识”,近日,市委统战部联合仓姑寺管委会,组织了包括寺庙尼众、管委会干部在内的100余人,前往尼木县开展参观学习活动。通过实地走访,大家共同感受时代变迁,共话团结发展。

活动当天,一行人先后参观了尼木县吞巴乡吞达村吞弥·桑布扎故居、尼木县吞巴景区藏文字博物馆以及尼木县革命烈士陵园等地。

在尼木县吞巴乡吞达村吞弥·桑布扎故居和藏文字博物馆,大家深入了解了藏文化的起源与发展历程,深刻体会到藏文化的博大精深,并认识到藏文化是中华文化不可或缺的重要组成部分。在尼木水磨藏香非遗景区,大家近距离观摩了作为“尼木三绝”之一的藏香制作工艺,

领略了传统技艺的独特魅力,深刻认识到保护和传承优秀传统文化的重要意义,进一步增强了宗教界人士对中华文化的认同感和自豪感。在尼木县革命烈士陵园,全体人员走进烈士事迹展览馆,一幅幅珍贵的历史照片、一个个感人至深的英雄事迹令人深受触动。通过聆听革命先辈的英勇事迹,大家深刻感受到革命先辈们为民族解放和人民幸福所作出的巨大牺牲,更加坚定了爱国爱教、维护祖国统一和民族团结的信念。

仓姑寺管委会干部曲尼白玛说:“此次参观学习让我们受益匪浅。通过实地走访,我们不仅深刻领略到西藏传统文化的独特魅力,更在历史与现实的交织中,强化了对‘三个意识’的认知。作为干部职工,我们将以此次活动为契机,牢记职责使命,主动加强对宗教界人士的引导,积极搭建沟通桥梁,推动宗教领域健康有序发展。”

## 市退役军人事务局组织自主择业军转干部开展红色研学教育活动

拉萨融媒讯 4月21日至27日,拉萨市退役军人事务局组织40名自主择业军转干部赴江苏、上海,开展红色研学教育活动。

本次红色研学教育活动遴选37名荣立二等功及以上荣誉和3名获得拉萨市“最美退役军人”称号的自主择业军转干部参与。通过“场馆实景教学+专家深度解读+

现场互动研讨”的创新模式,组织大家参观雨花台烈士陵园等7处红色纪念馆及遗址,并开展专题讲座,为军转干部打造沉浸式学习体验。

这种立体化的教育形式,让军转干部深入了解了党的光辉历史,接受了深刻的党性教育。大家纷纷表示,通过此次研学,进一步深

化了对党的历史的了解,更加坚定了赓续红色血脉、永葆军人本色的信念。

拉萨市退役军人事务局相关负责人充分肯定了活动取得的成绩,同时也客观分析了活动在细节安排等方面存在的不足,并提出针对性改进措施。针对下一步工作,该负责人表示,要强化政治忠诚,深

刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,将军人对党忠诚的政治品格转化为实际行动;要提升专业能力,立足岗位需求,持续学习新知识、新技能,更好地适应社会发展需要;要积极投身实践,主动参与乡村振兴、基层治理等公益事业,充分发挥军人的责任担当,为拉萨长治久安和高质量发展贡献力量。

## 拉萨市特殊教育学校第二十四届春季运动会暨教师趣味运动会开幕

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)4月28日,拉萨市特殊教育学校第二十四届春季运动会暨教师趣味运动会拉开帷幕。本届运动会以“阳光汇聚生命力量 运动点燃生命激情”为主题,全校300余名师生齐聚校园田径场,他们将在赛场上挥洒汗水、挑战自我,共同书写拼搏与团结的青春答卷。

伴随着激昂的《运动员进行曲》,国旗方阵、校旗方阵率先踏入运动场,他们步伐整齐、气宇轩昂。随后,各年级学生方队与教师方队依次入场。他们身姿挺拔、精神抖擞,脸上洋溢着自信的笑容。

拉萨市特殊教育学校副校长贵桑说:“在这春意盎然的季节,我们学校迎来了一年一度的春季运动

会。学校一直非常关注特殊学生综合素质的培养,体育教育对特殊学生的全面发展至关重要。我们希望学生们能通过这个平台找到自我,充分感受到‘我能行’的力量。”

拉萨市特殊教育学校视障九年级学生巴桑欧珠说:“每一次运动会的到来,我都很开心,也很激动。体育是力量的角逐,在接下来的比赛中,我会全力以赴。”

本次运动会不仅是一场体育竞技的盛会,更是全体师生展现精神风貌、弘扬体育精神的舞台。在后续两天的赛程中,田径、跳绳、立定跳远、定点投篮等项目将轮番进行。赛场上,师生们将以昂扬的姿态突破自我,用拼搏诠释体育精神,让青春与热血在春日校园尽情绽放。

### 运动展风采

4月29日,拉萨市第八中学第28届“运动展风采 健康向未来”春季田径运动会举行。

运动场上,运动员们以矫健的身姿、昂扬的斗志和顽强的毅力,展现着速度与激情的碰撞,力量与技巧的融合。运动不仅塑造了强健的体魄,更锤炼了坚韧不拔的意志和积极向上的精神风貌。

图为运动员在短跑项目比赛中。  
拉萨融媒记者 齐永昌摄

## “京蒙新藏同心绘就生态文明教育新蓝图”成果展示交流会举行

努力创建国家生态文明高地

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,为深入贯彻习近平生态文明思想,推动跨区域生态文明建设协作,北京市教育委员会联合北京教育科学研究院、拉萨市教育局以及内蒙

古、新疆教育部门,共同在线上举办了主题为“京蒙新藏同心绘就生态文明教育新蓝图——大思政课视域下生态文明教育成果展示交流会”。

在生态文明思政课研究展示环节,拉萨北京实验中学地理教师唐浩以《关于拉鲁湿地微电影的地理跨学科项目式学习》为例,分享了该校在生态保护与学科教学深度融合方面的探索。该课程以八年级学生达瓦欧珠等人拍摄的获奖微电影为

案例,引导学生通过实地调研、视频创作等方式,探究拉鲁湿地对局部气候及居民生活的影响。

活动中,拉萨北京实验中学援藏教师马潇雅以《北京携手拉萨共创生态文明教育思政课堂》为题,汇报了京拉两地教育协作成果。她介绍,学校组织学生赴北京首钢园、地质公园等地开展生态研学,让高原学子直观感受不同区域的生态治理实践。马潇雅说:“这种互动不仅

拓宽了学生视野,更深化了‘守护绿水青山需多方合力’的共识。”

此次活动总结了京蒙新藏近年来在生态文明课程开发等方面的协作成果,并就未来深化合作开展了深入研讨。为四地教育协作注入了新的动力,也为全国生态文明教育提供了跨区域联动的示范案例。与会者一致表示,将携手践行“绿水青山就是金山银山”的理念,培育更多新时代的生态文明守护者与传播者。

## 央喜书吧举办主题阅读分享会



此外,他结合自身成长经历,深刻阐述了阅读的重要意义。他表示,在如今良好的条件下,更应重视阅读,养成每日阅读的习惯。

拉萨融媒讯(记者普珍)近日,一场以《寻迹》谈阅读》为主题的读书分享会在城关万达广场央喜书吧温情启幕。此次活动特邀中国作家协会会员平措扎西作为主讲嘉宾,为读者带来了一场深度文化分享,吸引了近90名读者积极参与。

活动伊始,平措扎西对著作《寻迹》进行了深度解读。书中生动呈现了西藏厚重的人文历史,同时,平措扎西还分享了创作过程中遭遇的困境、难忘的故事以及收获的喜

悦。读者旦增曲珍说:“我认为今天的活动特别有意义,不仅让我们有机会读到更多好书,还能和作家面对面交流,收获很大。”

在活动尾声,提问持续不断。平措扎西耐心解答每一个问题,深入浅出地回应读者的疑惑,与大家展开了深入交流。

央喜书吧负责人索朗央培说:“未来,我们将定期举办‘央喜讲坛’活动、作者见面会、新书分享会等,让阅读真正融入群众的生活。我们将努力把央喜书吧打造成促进全民阅读的重要阵地,为书香西藏建设贡献自己的力量。”

## 中国移动2025年甘肃大区应急演练暨技能比武下月举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)记者近日采访获悉,为全面提升应急通信保障队伍的实战能力,完善跨区域协同机制,同时检验我区应急通信保障队伍的应急处置水平,由中国移动通信集团网络事业部主办,西藏自治区通信管理局指导、西藏移动分公司承办的“中国移动2025年甘肃大区应急演练暨技能比武复赛”将于下月举行。

此次比武共有六支队伍参赛,分别是甘肃移动、新疆移动、宁夏移动、青海移动、西藏移动以及西藏信息通信行业代表队。中国移动西藏公司昌都分公司应急通信保障人员舒显祥说:“近期,我和队友针对比赛项目不断优化流程,都盼着在赛

场上赛出最佳水平,为团队和单位争光。更希望借此机会积累经验,提升能力,以便更好地应对实际工作中的应急通信保障任务。”

本次技能比武以极端灾害场景为模拟背景,通过开展跨省域机动保障实战演练,全方位检验应急保障队伍的远程投送能力、跨省协同处置能力和全域支援保障效能。中国移动西藏公司网络部应急通信主管巴扎西说:“此次演练旨在验证队伍在复杂环境下的快速响应及跨区域通信网络搭建能力,同时检验各单位对多种通信技术的运用水平。我们将总结经验,优化应急通信保障方案,提升应急管理现代化水平,夯实国家应急保障战略体系基础。”